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1.Паспорт программы

Назначение основной программы профессионального обучения (далее – программа): подготовка обучающегося к профессиональной деятельности в виде процесса обработки деталей текстильных изделий, выполнение операций по обработке деталей и узлов швейных изделий в организациях (на предприятиях) различной отраслевой направленности независимо от их организационно-правовых форм в очной форме.
Цель и результаты программы:
В результате освоения программы обучающийся будет готов к выполнению следующих профессиональных компетенций (задач или трудовых функций):

Выполнение работ по обработке текстильных изделий из различных материалов
ПК 2.1. Выполнять операции вручную или на машинах, автоматическом или полуавтоматическом оборудовании по пошиву деталей, узлов, изделий из текстильных материалов.
ПК 2.2. Контролировать соответствие цвета деталей, изделий, ниток, прикладных материалов.
ПК 2.3. Контролировать качество кроя и качество выполненных операций.
ПК 2.4. Устранять мелкие неполадки в работе оборудования.
ПК 2.5. Соблюдать правила безопасного труда.
иметь практический опыт: 
выполнения операций вручную или на машинах, автоматическом или полуавтоматическом оборудовании по пошиву деталей, узлов, изделий из текстильных материалов.
уметь:

- обрабатывать детали, узлы, изделия из текстильных материалов;

- выполнять контроль качества кроя и выполненной работы;

-  устранять мелкие неполадки в работе оборудования;

- выполнять наладку обслуживаемого оборудования для конкретных операций материалов

знать:

- ассортимент швейных изделий и технологические параметры обработки их деталей;

- виды и качество обрабатываемых материалов;

- назначение и принцип работы обслуживаемого оборудования, правила его наладки;

- способы устранения мелких неполадок обслуживаемых машин
Объем образовательной нагрузки и структура программы

Программа рассчитана на  _1360_ часов.

Программа состоит из дисциплин:
1. Экономические и правовые основы производственной деятельности 
2. Этика и психология семейной жизни

3. Безопасность жизнедеятельности

4. Физическая культура

5. Специальный рисунок 

и профессиональных  модулей:
ПМ.02. Выполнение работ по обработке текстильных изделий из различных материалов
2.Пояснительная записка
Нормативная база реализации ОППО ОУ

Настоящий учебный план Балейский филиал ГПОУ «Читинский педагогический колледж» разработан на основе Федерального государственного образовательного стандарта по профессии среднего профессионального образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 767 от 02.08.2013г., зарегистрированного Министерством юстиции (рег. № 29551 от 20.08.2013г.) 262019.04 Оператор швейного оборудования, а также в соответствии с уставом ОУ, типовым положением об образовательном учреждении, положениями об учебной и производственной практиках, санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами.

Организация учебного процесса и режим занятий

- дата начала занятий 01 сентября;

- норма учебной нагрузки обучающихся – 36 часов в неделю;

- продолжительность учебной недели – пятидневная;
- продолжительность занятий - группировка парами по 45 мин;

- оценка качества освоения ОППО включает текущий контроль знаний, промежуточную и государственную итоговую аттестацию учащихся.

- текущий контроль знаний и промежуточная аттестация проводится образовательным учреждением по результатам освоения программ учебных дисциплин и профессиональных модулей. Формы и процедуры текущего контроля знаний, промежуточной аттестации по каждой дисциплине и профессиональному модулю разработаны образовательным учреждением самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первых двух месяцев от начала обучения;

- государственная  итоговая аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы;
- учебная практика проводится рассредоточено в учебной мастерской ОУ. Количество часов учебной практики распределены следующим образом:

 1 семестр – (340 часов) ПМ. 02., 2 семестр (240 часов) ПМ.02.
- производственная практика в количестве 270 часов (9 недель) проходит концентрированно в учебной мастерской ОУ и распределена следующим образом:

9 недель (270 часов) – ПМ.02.

- консультации в количестве 25 часов распределены следующим образом:

МДК.02.01.Технология обработки текстильных изделий – 25 ч.
- зимние каникулы – 2 недели (26.12. - 08.01.)

Формирование вариативной части ОППО
Вариативная часть распределена с учетом мнения работодателей Ателье  ИП Акулова О.В.в объеме 108 часов  следующим образом:

Дисциплина Этика и психология семейной жизни – 29 часов

Дисциплина Специальный рисунок – 29 часов

МДК.02.01.Технология обработки текстильных изделий – 28 часов
Учебная практика – 22 часа

Часы вариативной части включены в  данные разделы в целях углубления и систематизации знаний. 

Порядок аттестации обучающихся

Формы и процедуры текущего контроля знаний, промежуточной аттестации по каждой дисциплине и профессиональному модулю разработаны образовательным учреждением самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первых двух месяцев от начала обучения.

Государственная итоговая аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы. Тематика выпускной квалификационной работы соответствует содержанию одного или нескольких профессиональных модулей. Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы определяются Положением о государственной итоговой аттестации выпускников Балейского филиала ГПОУ «Читинский педагогический колледж». Программа государственной итоговой аттестации, содержащая формы, условия проведения и защиты выпускной квалификационной работы, разрабатывается государственной аттестационной комиссией, утверждается руководителем образовательного учреждения и доводится до сведения обучающихся не позднее двух месяцев с начала обучения. 

К государственной итоговой аттестации допускаются лица, выполнившие требования, предусмотренные программой и успешно прошедшие все промежуточные аттестационные испытания, предусмотренные программами учебных дисциплин и профессиональных модулей. Необходимым условием допуска к государственной итоговой аттестации является представление документов, подтверждающих освоение обучающимся компетенций при изучении теоретического материала и прохождении практики по каждому из основных видов профессиональной деятельности.

В ходе защиты выпускной квалификационной работы членами государственной экзаменационной комиссии проводится оценка освоенных выпускниками профессиональных и общих компетенций в соответствии с критериями, утвержденными образовательным учреждением. Оценка качества освоения ОППО осуществляется государственной экзаменационной комиссией по результатам защиты выпускной квалификационной работы, промежуточных аттестационных испытаний и на основании документов, подтверждающих освоение обучающимся компетенций. Членами государственной экзаменационной комиссии по медиане оценок освоенных выпускниками профессиональных и общих компетенций определяется интегральная оценка качества освоения ОППО.

Лицам прошедшим соответствующее обучение в полном объеме и аттестацию, образовательными учреждениями выдаются документы установленного образца.
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